

“二张”分手揭业内软肋

中国电影告别“草莽时代”

本报记者 倪自放

这个“七夕”，电影关系最好的“二张”都不在一起了。张伟平和张艺谋分道扬镳，是近期的热点话题。尽管各方炒作“二张”分手为钱、为权、为女人，但记者采访业内人士了解到，这些都是表面现象，中国最著名的电影导演和中国电影界知名的制片人的分手，其实标志着中国电影告别不专业的“草莽时代”，进入专业化、工业化的时代。



娱乐调查

签约制VS哥们儿搭伙

电影工业需要专业化配套机制

“二张”的搭配，尽管备受争议，但对中国电影贡献多多，“二张”联手制造的《英雄》开启了中国大片时代。“二张”合作的最大缺陷，是两人的合作类似于“哥们儿搭伙”，张伟平承认，从《有话好好说》开始到现在16年间，两人没有签订过合同，这在中国是绝无仅有的。

常不专业，这种模式在产业发展顺利时一好百好，一旦发展遭遇困境，连好合好散都无法做到。电影工业是市场的产物，必须按市场规律办事，建立专业化的配套机制。目前电影导演和专业影企之间的关系，都是靠合同维系的，冯小刚之于华谊，吴宇森、宁浩之于小马奔腾都是如此。即使是《阿凡达》导演卡梅隆和他的合作伙伴佩斯共同成立了公司，两者之间也是合同关系。

以“哥们儿搭伙”形式存在的“二张”模式，在电影工业里显得非

制片人中心制VS导演中心制

电影业内缺乏平等沟通机制

“张艺谋是种萝卜的，我是洗萝卜的。”张伟平曾经这样风趣地描述自己和张艺谋的关系。彼时，种萝卜的和洗萝卜的还处于蜜月期，显示“二张”当时权责比较明晰。但随后，据传有三件事让“二张”开始产生分歧，一次是张伟平坚持让歌星周杰伦加盟《满城尽带黄金甲》。第二次是在拍《三枪拍案惊奇》的时候，张伟平执意邀请小沈阳。第三次则是《金陵十三

钗》中克里斯蒂安·贝尔和倪妮的那段床戏。这些都是张伟平强加给张艺谋的，导致“二张”渐生矛盾。

业内人士分析，“二张争权及分手”事件，从深层次上反映了制片人中心制与导演中心制的分歧，“这两者很难一较高下，也非常无意义。”《金陵十三钗》放映时，因为张伟平在发行上的一些举措，发生了“八大院线抵制新画面”的事件，“从这

些事情上看出，电影业内制片、发行、放映的三方面应该建立常态的平等沟通机制，有矛盾协商处理，制片人和导演也是如此，良性的电影工业环境里，制片人和导演有矛盾协调机制。”

一个制片人VS一个导演

押宝稀缺资源不够专业

“二张”，人们习惯这样称呼张艺谋和张伟平，因为在过去的16年里，提到张艺谋的电影必提到张伟平，这16年，张艺谋拍了11部电影，全部是张伟平投资的，反之亦然。但一个电影公司只依靠一个导演这样的稀缺资源是非常危险的，即这个稀缺资源(张艺谋)的闪失，对电影制作公司的打击几乎是致命的，这种哥们儿式的搭配，是中国电影小作坊式的体现。

之外，许多出色的影企已经在完善自己的资源体系。华谊兄弟的经济增长点曾高度依赖冯小刚，华谊甚至因为冯小刚的一句话而影响股价。从2010年开始，华谊暗中调整自己的策略，如提携乌尔善等新人导演，并与钮承泽、冯德伦的电影公司合作，发展“H计划”。博纳影业动手更早，与较多的香港导演形成契约关系。另一电影界新秀小马奔腾则较注重工业化，公司签约的著名导演包括吴宇森、宁浩、张一白等，这样做的好处是，即使其中

的一个导演两年没有作品，公司仍有其他优秀导演的作品保证正常运转。

熟悉上述影企的一位业内人士表示，“电影人应该是从属于业界，而非从属于一个公司；电影公司也不可能只有一个导演，而是应该立足于业界发展。前几年，导演是稀缺资源，公司才把宝都押在导演身上，如今情况已然不同，押宝稀缺资源反而是不合理的，这需要全行业共同努力构建。”

首届王羲之奖书法展26日举行

本报讯(记者 霍晓蕙) 由中国书协主办、山东省书协承办的“首届王羲之奖全国书法作品展览”开幕式将于8月26日上午在山东博物馆(新馆)举行。同时举行“首届中国书法·王羲之论坛”，由中国书协学术委员会副主任、南京艺术学院书法博士生导师黄惇主讲。论坛主题为：当代书法格局的形成、由来及其走向。欢迎山东广大书法爱好者届时参加。

27日零点“双侠”影院PK



本报讯(记者 倪自放) 今年暑期档最后一战即将展开，《蝙蝠侠：黑暗骑士崛起》和《超凡蜘蛛侠》将于8月27日同日上映。鲁信影城“双侠”零点PK已经启动，27日零点，鲁信影城和谐广场旗舰店《超凡蜘蛛侠》《蝙蝠侠：黑暗骑士崛起》双机DMAX巨幕PK，并且是两片连映，映前还将举行精彩的Cosplay活动。

根据发行方给记者提供的信息，蝙蝠侠再度来袭，将为内地观众奉上一场长达164分钟的视听盛宴，这也意味着《黑暗骑士崛起》将是一刀未剪进内地。

作为青春版“新蜘蛛侠”系列的开篇章，《超凡蜘蛛侠》将经典蜘蛛侠形象重新打造，最让影迷期待的大反派蜥蜴博士也得以展露真容，在一片蜘蛛侠将与其上演一场正义与邪恶的巅峰对决。

怎样才能彻底治好癫痫病?

——SOP手术祛根新疗法治疗癫痫病有重大突破

癫痫病能完全治好吗?

在过去很长一段时间内，癫痫病一直是世界性疑难病症之一，这是因为当时医学对癫痫病的治疗主要还依赖传统口服药物疗法。口服抗癫痫药物虽能控制或减少癫痫病的发作，但患者停药后，癫痫病就会重新发作，这也造成了许多患者尽管四处求医，口服各种抗癫痫药物但病情却时好时重，总治不好。因此，传统口服药物疗法不是最好的根治办法。近几年，医学对癫痫病的研究有了重大突破，高科技手术等癫痫病新疗法不断出现，

就目前国内医学水平而言，患者如果能够选择正规的癫痫病专科医院，在专业医生的指导下，选用先进正确的治疗方案，并经过规范系统的治疗，多数患者完全可以治好。而那些病情持续几年，乃至几十年，长期反复发作，一停药就发作，甚至停药期间还有发作，总治不好的患者，究其原因，主要是治疗方法不够先进，或是治疗过程不规范，不系统所致。

SOP手术祛根新疗法是怎样治好癫痫病的?

现代医学研究发现：癫痫病主要是由患者大脑神经元过度异常放电所致。目前医学

界对癫痫病主要有两类治疗方法，一类是口服药物疗法，主要是控制癫痫发作；一类是手术疗法，主要是通过手术的方法，直接清除异常放电，从根本上彻底治疗癫痫病。

济南中医癫痫病医院专家团队荟萃，第三军医内外化造造造，针对初发、复发、病程长，口服药物等传统疗法总治不好的顽固型癫痫病，采用SOP手术祛根新疗法从根本上治疗癫痫病。此疗法利用电脑三维数字化精准定位患者大脑异常放电部位、类型及原因，然后通过人体神经传导系统，高科技手术直接清除异常放电，异常放电没有了，癫痫

病从此不再发作。同时，配合中医中药，修复受损脑组织并优化基因组合，使其后代不再遗传癫痫。

SOP手术祛根新疗法不开颅，无风险，治愈快，花费低，随做随走。较单纯口服药物、外科开颅手术等传统疗法有较大突破，结束了癫痫病手术从根治治疗风险大、花费高，多数患者只能依靠药物长期控制，甚至终生服药的历史，使多数患者得以从根本上痊愈。

治疗癫痫病为什么一定要到癫痫病专科医院?

癫痫病的治疗有它的特殊性、难治性和专业性。癫痫病

专科医院是卫生行政部门为广大癫痫病患者特设的专业医疗机构，癫痫病患者只有到癫痫病专科医院，才能在专业医生的指导下选择正确的治疗方案进行科学、规范、系统的治疗，得到最佳治疗效果。

特别声明:

济南中医癫痫病医院是济南唯一的癫痫病专科医院，以对患者生命、视患者为生命。暑期期间患者来院就医，同享健康。本月3日至30日，本院由多名专家为癫痫病患者会诊，凭身份证、学生证等有证件，检查费优惠50%，手术费优惠10%。本院实行首诊医生负责制，每位就诊患者由主治医师都有

固定专家对此负责。来诊患者请带一寸照片两张，医院为患者建立病历档案，签订治疗合同。治疗结束后，复查，手术一律不收费。此疗法在山东地区本院独家采用，其他地区不说分院。本院就诊患者多，为节约就医时间，来诊患者请提前一天电话预约，随到随治。

济南中医癫痫病医院 康复热线: 0531-69980660/69980770 地址: 济南市经十路25456号(段店立交桥东100米路南, 凯悦新城西邻) 网址: jdxbyy.com